

“史上最短学期”的第一天,不少孩子收到新礼物 开学“护身服”:荧光马甲

昨日是郑州市区中小学生开学第一天,金水区文化路第二小学的小伙伴们一走进校园,就发现校园不一样了。操场的地面上画了很多色彩鲜艳的图案,是学校专门为同学们准备的“地面游戏”。在号称“史上最短学期”的第一天,市区不少学校的孩子们都有了新礼物。郑州晚报记者 张勤 文/图



“护身服”在身,感觉安全多了。

没有游戏可玩? 在校园里玩“地面游戏”

白煜琳和王一冰是金水区文化路二小的五年级学生,以前课间,她们不是在教室里说话,就是玩一些手指游戏。昨日开学第一天,她们看到校园地面上画了很多五颜六色的图,有的酷似原来玩的跳房子游戏,有的是一个“飞镖”盘。

“校园里这么多可以玩的图案,以后课间活动就不单调了。”刚下课,两个小闺蜜就玩起了“跳房子”。而在校园里其他游戏图案旁,也聚集了不少同学。

“现在的孩子可玩的游戏不多,课间活动时追逐打闹不安全。”金水区文化路第二小学校长金辉说,学校绘制30多处地面游戏的初衷,就是让孩子们玩起来。“因为孩子们的天性就是爱玩。”

开学第一天,孩子们穿上“护身服”

昨日上午,在中原伏牛路小学的开学典礼上,校长张红丽代表学校,给每位同学送了一份礼物:荧光马甲。

红绿相间的荧光马甲,颜色漂亮醒目。学校还根据学生的年龄特点,选择了适合不同年级学生穿戴的款式和型号:一至三年级的荧光马甲有帽子,还印有非常可爱的卡通图像;四至六年级走的是简洁大方路线,让孩子

们穿上后显得又帅又酷。

马甲上的荧光条在光线照射下会反射出耀眼的荧光,能提醒驾驶员主动礼让学生过马路。马甲结实、轻薄,可以折叠起来放在书包里,方便孩子们使用。

荧光马甲受到了学生们的热烈欢迎,孩子们迫不及待地穿上它,觉得自己好像穿上了“护身服”。

《锦绣中原》全景画入编全省美术教材

新学期开始,位于中原福塔内的《锦绣中原》全景画纳入了教育部审定的义务教育教科书小学六年级《美术》下册。

2013年,教育部对义务教育教科书《美术》六年级下册进行了审定,《锦绣中原》全景画成功编入该教材。据了解,此章节被编入了新教材的第21

课,课名便叫“《锦绣中原》全景画”,通过图文并茂的形式对《锦绣中原》全景画做了详细介绍。

在新教材此章节的“小知识”板块中,对《锦绣中原》全景画的其他基本情况以及获得世界吉尼斯纪录认证过程也做了简单介绍。

今年全省77院校试点 高职教育单独招生

统一考试时间定于4月12日进行

记者昨日从省教育厅获悉,今年我省启动实施的高等职业教育单独招生试点范围敲定,河南教育学院、焦作大学、开封大学、安阳幼儿师范高等专科学校等77所符合招生条件的本科院校及高职院校入选。

据介绍,为促进技能型人才培养,2012年我省启动实施了高等职业院校单独招生试点,首批仅有7所高等职业院校获批。在全省3年试点运行平稳的基础上,今年我省首次启动高等职业教育单独招生试点,并首次将本科院校部分专科专业纳入单招试点范围。

经省教育厅批准,今年纳入全省高等职业教育试点单招的77所院校包括:具备招收普通全日制专科层次学生资格的高职高专院校、举办本科层次教育以来截止到2014年底尚没有本科毕业生并具有独立招生资格的本科高校。

据悉,高等职业教育单招对象为参加全省高招统一报名的考生(含参加对口升学报名的中职学生)。每位考生只能参加一所单招院校的报名和考试。单招院校要根据专业设置组织考生分别进行文化基础笔试和职业适应性测试。全省高等职业教育单招考试统一在4月12日进行。参加高等职业教育单独招生的考生被录取后,不再参加高考。

郑州晚报记者 张亮

下半年公选 1780名汉语教师海外任教

记者昨日从省教育厅获悉,为促进中外教育交流与合作,根据各国孔子学院(课堂)和国外中小学的实际需求,今年下半年汉语教师志愿者选拔推荐计划招募1780人,其中,面向孔子学院中方合作院校招募1049名赴孔子学院(课堂)汉语教师志愿者,面向各类学校招募731名普通项目汉语教师志愿者。

报名对象为2015年本科以上学历应届毕业生、在读研究生、回国志愿者、在职教师、退休教师。掌握赴任国语言、专业为汉语国际教育、具有教学经验和品学兼优的学生干部优先,熟练掌握一门外语的退休教师优先。报名者应掌握汉语、中华文化、当代中国国情和教学理论基本知识、具备熟练的外语沟通能力和较好的跨文化交际能力、汉语教学能力。

公选报名采用网上报名,申请人必须在3月26日前登录汉语教师志愿者在线报名系统(<http://zhiyuanzhe.chinese.cn>)申请。志愿者候选人须参加统一选拔考试。

按照国家有关规定,汉语教师志愿者享受国家财政津贴和艰苦地区补贴。此外,汉语教师志愿者在保留应届毕业生待遇、保留硕士研究生入学资格和学籍、报考硕士研究生初试加分、申请国家公派留学项目优先录取、申请国家公派出国教师和孔子学院专职教师优先录用等方面享受优惠政策。

郑州晚报记者 张亮

新学期,郑州公交运力增加30% 返校途中,可别丢三落四

正月十五过后,各大高校陆续开学,市民出行随着天气转暖有了改变。为了满足市民出行需求,快速公交公司将进一步对早、晚市民出行高峰进行车次加密,提高线路运行效率,缩短乘客的候车时间。

随着市民的生活节奏步入正常,郑州快速公交公司对B1主线、西延线B2路、三环B3路,以及途经写字楼、企事业单位、学校、生活小区的B11、B12、B16、B17、B18、B20等快速公交线路进行重点车次加密,运力增幅30%。运营期间还将充分利用GPS智能调度系统,灵活组织区间车、大站快车等运营方式,缩短市民高峰时段候车时间。

开学后,大学生们多集中在周末结伴逛街。针对这一情况,该公司还将在周末增加途经西大学城的B2、B12等线路运力的基础上,调配其他线路18米通道车,进行运力梯次配备。

而针对紫荆山等地段的拥挤状况,公交四公司采取了多项措施,加密115路、43路、26路、170路四条线路的公交车辆,共增加100多个班次,发车间隔缩短至3-4分钟。根据客流情

况,从紫荆山至东大学城,开通115路、43路一站式直达车。增加公交站牌工作人员,维持学生乘车秩序,帮助疏导学生流,确保运营安全。开展定制服务,30人以上的学生或集体,可直接拨打电话65801157、15690857596订车出行。

据介绍,因近期学生集中返校,车长捡到众多学生财物,在此提醒广大学生,在乘车时要妥善保管随身物品,避免因携带行李过多而遗忘公交车上。在乘车时遇到困难,可及时向车长求助,或@郑州快速公交BRT新浪官方微博帮忙。

郑州晚报记者 张华 通讯员 葛亮 罗鹏